

吴鹏:一点萤火也有光亮

咸宁日报全媒体记者 朱亚平

在赤壁市众多私营企业家眼里,他是个自律向上的好青年;在赤壁镇村民们的眼里,他是位乐善好施的好人;在抗疫一线的战士们眼里,他是保障物资供应的后援军……

他的名字叫吴鹏。

“你知道萤火嘛?我就是一点萤火。我想尽自己的力量,帮助需要帮助的人,照亮别人。”5月26日,赤壁市鑫鹏商贸有限公司总经理吴鹏说道。

A 扎根咸宁的创业者

今年36岁的吴鹏,祖籍江苏南京。2004年,一次偶然机会,吴鹏进入咸宁一家建筑公司工作。在业余时间里,他用脚步丈量城区的大街小巷时,爱上这座宜居宜业的城市。他下定决心要把根扎下来。

“若不抽出时间来创造自己想要的生活,最终就不得不花费大量的时间来应付自己不想要的生活。”每天在公司朝九晚五的生活里,吴鹏发现,这种定格式的生活方式并不适合他,那时他女朋友也支持他创业。

创业之路,筚路蓝缕;青年打拼,更为艰辛。都说创业要经历九九八十一难,外地人在异乡打拼更是如此。2005年,吴鹏和朋友一起合伙在赤壁

开了家建材公司,公司的客户、技术、人事、财务等经历了从无到有。虽然公司不愁货源,也有固定订单,但公司在后来融资、工程款回收等方面都出现了问题,吴鹏和合伙人意见不合之下分道扬镳。在失败的经验中,吴鹏对创业有了更清晰的认知,他迅速总结经验,先后考察数十个项目,最后选定从事超市这一比较稳定的服务行业。

2012年,吴鹏成功收购咸安汀泗桥镇的天骄惠多乡超市,创立赤壁市鑫鹏商贸有限公司。而后,吴鹏又整合资源,顺利在神山镇、赤壁镇、黄盖湖镇等地,开设了5家超市分店。凭借自己的努力,吴鹏从一个打工仔变成乡镇连锁超市的负责人。

C 热心公益的领跑者

了解吴鹏的赤壁私营企业家们都知道,他是一位自律向上的好青年。原因是在生活中,吴鹏是一名运动爱好者。不管前一天工作得有多晚,第二天早上吴鹏7点就会起床开始晨跑。吴鹏会和他的跑友们一起,沿赤壁城区主干道一边跑步,一边呼吸新鲜空气,欣赏沿途美景。

“咸宁是一座宜居之城,空气好,在这里居住、工作都是非常好的选择。”吴鹏说,刚来咸宁时,他便被咸宁的美景所吸引,户外跑步是他最喜欢做的一件事情。“跑步对于创业者来说是一种成本最低的运动。这个成本不仅是指经济成本,更多的是时间成本。”

吴鹏说,咸宁是一座健康之城,每年这里都会举办各种长跑赛事,他都会积极报名参加。他不仅自己报名,还会拉着赤壁私营企业家群里的伙伴们,家里人、社区居民、员工们一起开跑。在吴鹏的影响下,他所居住的社区里成立了一支居民长跑队。赤壁企业家们、居民们在吴鹏的影响下养成了良好的健身习惯。

“能给别人带去积极健康的正能量,我很开心。”吴鹏说,新时期下,马拉松精神升级为顽强拼搏、锐意进取、勇往直前、永不止步的精神。不管是创业,还是做人,他都想继承和发扬马拉松精神,微光聚力将健康的生活方式传播给身边的每个人。



微观 咸宁

B 乐善好施的捐赠者

今年年初,咸安汀泗桥镇聂家村9组村民小成风风火火找到了吴鹏,给吴鹏送来了一面锦旗。红色的锦旗上印着“扶貧济困显善行,良企风范存仁德”的字样。

事情还得从去年年底说起,那天,小成突然在家中食物中毒,全身抽筋后不省人事,被送至汀泗卫生院,后又转至咸宁市第一人民医院。

小成突然昏迷,家里人以为他是吃了在吴鹏超市卖的方便面而中毒,便来到超市理论,冲动之下将超市收银台、柜台砸坏。而经过汀泗工商所、咸安区市场监督管理局相关部门的鉴定,超市所销售的方便面为合格商品。

第二天,小成转危为安后,发现治疗费用有好几千块钱,而且合作医疗一分未报,

一家人为砸人柜台可能要赔钱和医药费一筹莫展。吴鹏得知小成是残疾人,而且家庭困难,光医疗费用可能就会让他们一家子致贫。吴鹏不计前嫌,给小成家送去了4000元的爱心款,帮其渡过难关。

“感谢吴鹏这样的好青年啊,乐善好施,好人有好报。”羞愧难当的小成送来了锦旗,向吴鹏道歉又道谢,“吴鹏以德报怨,给我捐款,真是好人啊。”

这并不是吴鹏第一次慷慨解囊:2018年,吴鹏为赤壁镇留守儿童捐献爱心款1000元;5·12汶川地震,他捐款1000元;蕲春城区遭遇洪水,看到新闻后,吴鹏寄出1000元爱心款……

随着事业越做越大,吴鹏的社会责任感也越来越强。

D 抗疫一线的逆行者

在咸宁生活16年,吴鹏在创业过程中与咸宁人结下了真挚的感情。吴鹏逢人就说,咸宁是他的第二故乡,他是在咸宁成长起来的。

今年春节,吴鹏给超市员工放了假,自己也订了票,准备和家里人外出度假。员工们放假后,吴鹏却看到新闻里说咸宁疫情迅速蔓延,吴鹏取消了自己的休假计划,毅然加入抗疫后援军。

赤壁城区居民们都在自家小区居家隔离,而寒冷的天气加上外面层层加固的疫情防控网也没能动摇吴鹏每天出门的计划。在人手严重不足的情况下,他的黄盖湖镇、赤壁镇2家超市迅速成了物资供应点。吴鹏和家人们来到超市,戴着口罩,搭着毛巾,成了搬运工、柜姐。

“超市里每天都有新鲜的果蔬。给居民提供生活物资,他的这份心意是真挚的、真实的、热情的。感谢好人吴鹏。”赤壁镇政府相关负责人说,“能够在疫情期间,不顾个人安危回馈民众,这份感情是难得的,家乡的父老乡亲会永远记住他的好。”

2月13日上午,天空下起了朦胧小雨,吴鹏带着物资来到赤壁镇防控一线,为医护人员和工作人员送去了肉、矿泉水和方便面等物资,并以党员名义向党组织捐款助力抗疫。

“民众是企业存亡的衣食父母。有能力的企业家都应该伸出援手帮助那些需要帮助的人。这样社会才能更和谐,企业才能发展得更好。希望我能迅速成长成为更有能力的人,从而帮助更多需要帮助的人。”吴鹏如是说道。



买课就送小电脑

家长遭遇“连环骗”

咸宁日报全媒体记者 王恬

网络补课最近很火,其中也存在消费陷阱。就在前不久,居住在咸安永安城区的居民王先生就碰到了这么一件烦心事。

一日,王先生接到一个外地座机电话,对方自称是“北大教育中心”工作人员,向他推荐一款网络补课项目,只需交2860元就能享受长达三年的补课,还送一台平板电脑。现在做活动只需发200元红包定下指标即可,剩下的钱见到平板后再付清。半信半疑的王先生预付了200元订金。

几天后,王先生收到了从北京寄来的平板电脑,没有多想,王先生便爽快地将剩下的2660元转给快递员。接下来的事情却让他大跌眼镜:电脑要输入授权码才能用,打电话对方却说,想开课得再交3700元。

通过几次电话交涉,对方就是不肯退钱。王先生随后将自己上当的经历告诉朋友,避免更多人受骗。

男友上门求复合 闺蜜帮忙劝分手

咸宁日报全媒体记者 朱亚平

“好马不吃回头草,你还是跟他彻底分了吧。”近日,家住咸安长安大道一小区的一对闺蜜小兰、小夏,面对小兰前男友多次上门纠缠,小夏给出了明确的反对意见。

前不久,小兰因男朋友母亲横加干涉两人分了手,可没过几天,男友又上门求复合,小兰摇摆不定,征求小夏意见。

小夏跟闺蜜分析:“首先我觉得他是个妈宝男,你要想好,以后他妈不时会给你俩造点‘小惊喜’出来,你受得了就复合?其次,我觉得他不心疼你,他妈妈上门跟你吵架,他一句话不说,也不道歉,我觉得现在他只是找不到合适的,把你当备胎。恋爱不求完美,但最起码要求个安全感。”经过闺蜜小夏这样分析,小兰终于下定决心,与前男友分手。

忘带钥匙叫开锁 反而吓出一身汗

咸宁日报全媒体记者 焦姣

“本是叫人开锁,反而吓出一身汗。”近日,家住温泉桂花路社区的吴女士和朋友说道。

原来,吴女士一个人在温泉居住,父母只有偶尔空闲时候才会来。前几日,吴女士中午出门时忘带钥匙,一时间,父母也无法赶到,遂从墙上贴的小广告中随机叫了一个开锁公司上门开锁。

“那个人拿了一个小小的塑料板,在门缝里滑动了几下,不到一分钟就将门打开了。”吴女士表示,看到别人的手法,深觉自家的门不牢固。

一个人居住的吴女士吓得一晚上都没睡好。第二天一早便托朋友找了家信得过的开锁公司,重新换了一把安全锁,又安装了一套报警系统确保安全。

“一个人住,还是要把钥匙拿好,或者留一把备用钥匙才好。”吴女士感叹道。

逛街不慎丢证件 商场联系并归还

咸宁日报全媒体记者 陈希子

“真没想到东西能找回来,世上还是好人多。”5月27日,说起自己遗失证件被找回的事情,家住咸安南大街社区的姜女士感慨道。

原来,五一期间,姜女士上街采购包被偷,包里现金、身份证件和银行卡,连给孩子买学习资料缴费的收据单都在里面。“钱财丢了就丢了,可是身份证银行卡补办起来,真的是好麻烦。”姜女士懊悔不已。

没想到三天后,姜女士突然接到社区电话。原来,小偷拿了钱包里的钱,随手就将钱包丢弃在了一个商场附近的垃圾桶,恰巧商场保洁人员清扫时,看到并捡了起来。商场工作人员通过姜女士身份证件上的户籍地址,尝试着和社区联系,随后找到了姜女士。

“真的是要感谢你们,不然我还要去补办证件。”姜女士得知事情经过后,感激又欣喜,打电话对商场工作人员连连道谢,还寄去了感谢信。

与你同行

钢琴调音师夏冲: 快乐,在琴键中跳跃

体验时间:5月29日
体验地点:咸安双龙社区
体验职业:钢琴调音师

大部分的乐器都是演奏者自己调音,钢琴却不是,因为钢琴的琴键每个键都需要单独校准,而且每个音对应的有弦、锤、键好几个机关,如果不是专业的调音师,自行完成校音工作几乎不可能。当天,记者来到双龙社区乐器行,42岁的钢琴调音师夏冲正在忙碌着。

夏冲年轻时在青岛某家钢琴厂工作,从最基础的车间学徒做起。“我耳朵灵敏,不同力度弹奏的音调,我有时候能听得出来。”看到他有悟性,厂里的老师傅也愿意

教。渐渐的,夏冲开始练起了“耳功”。刚

开始每天听成千上万次的音调,去听不同音符中的细微差别。“我自己也爱音乐,没觉得这种工作很枯燥,也是凭着兴趣,一直坚持。”小半年后,夏冲有了入门的感觉。

夏冲介绍,所有钢琴调音师都会聆听

不种声音之间的关系、八度、纯五度、纯四度和大三度,通过在这些音程关系中控

制间距,训练有素的钢琴调音师可以调出

严格符合十二平均律的声音。一台钢琴

8000多个零部件,从木材加工处理到最

后出厂要经过300多道工序,钢琴调律是

最后一道工序,也是最关键的一步。

要在一定时间内让200多根弦的音

准调到位且不容易跑调,考验的不仅是一

个调音师的听力,更考验着他们的技巧和

体力。在“练耳朵”的同时,夏冲会不停地敲琴键。他始终记得老师傅教导的话:调律初学者,每个琴键起码都要以固定的节奏敲击10多次,才能调到音准。一架钢琴88个琴键,意味着每架钢琴要敲击近千次琴键。

“我能试一下吗?”在征得夏冲同意后,记者尝试着轻轻按下钢琴键,只能区分不同琴键发出的声音,但同一个琴键不同力度弹奏,就区分不了差别。而每架钢琴弹奏的曲子,记者听着都是差不多的旋律,更无从谈起“不同钢琴音色、音质间的差别”。

作为有着15年经验的钢琴调音师,夏冲每当说起钢琴、调音总是滔滔不绝:

“一架钢琴最重要的是发出的声音准不

准、美不美,没有优美的声音条件,再优秀的演奏者也弹不出完美的乐曲。所以越是专业的钢琴师,对钢琴的调音要求就越高。”

现在很多钢琴调音师都依赖电子音准仪器,既省时又方便。但夏冲还是坚持用手触摸,用耳朵听。所以别人可能10秒调完的音,也许他要用十来分钟,甚至更长。这样调钢琴未免有些耗时耗心,但夏冲始终认为,有些活用手工才可以做得更加精细。

(咸宁日报全媒体记者 陈希子)

果蔬雕刻爱好者李峰: 生活,在花瓣中跳舞

采访时间:5月27日

采访地点:温泉体育路

采访人物:今年29岁的李峰,自去年开始,跟随师傅学习雕刻技艺。他雕刻的并不是木头,也不是树根,而是颜色漂亮的果蔬。

口述整理:咸宁日报全媒体记者 朱亚平

从小我就对各种精巧的玩艺儿感兴趣。2019年,一次参加单位活动时,看到一位厨师,花了几分钟用尖刀将一根胡萝卜变成了一朵“盛开”的玫瑰花。我看入了迷。雕刻是一门艺术,果蔬雕刻

出来的艺术品,真的是又新奇又好玩。

活动结束时,我要到了这位会“变戏法”的周师傅的电话,我想业余学点好玩的东西。打了多次电话,周师傅都不肯教我,我就每天一下班就去他的酒店等他。

周师傅说像我这样有单位的,怕是不会安心学,也吃不了那个苦,何必浪费时间。我则说,虽然不会天天跟着周师傅学,但是我可以比用心,也许我只用周末两天时间就能比其他人学得更好。就这样,三天后,周师傅在半推半就下当了我师傅。

每个周末,我去酒店打工,跟着周师傅给他打下手。酒店里,大家每天都有40分钟吃午饭时间,我只用5分钟就把饭解决了,剩下的时间全部用来练习

周师傅多以雕刻植物为主,网上还有

很多雕动物的,我便试着雕小动物。与第一次雕刻玫瑰一样,我“照葫芦画瓢”,没想到雕兔子一次就成功了,还像模像样。

一只用白萝卜雕刻而成的小白兔,给了我很信心。此后,我每隔几天就会雕刻一只小兔子。在网上我还找来了很多兔子的造型,雕刻兔子的各种姿态。

现在每天早上,我都会早早出门买些材料,中间下班回家雕一个,下午下班再雕一个。雕完后,便迅速拍视频,发给师傅看。师傅的赞赏不断增加着我雕刻的信心。



楼下洗衣声音大 居民睡眠受影响

咸宁日报全媒体记者 刘念

如今许多家庭的洗衣机是全自动的,洗衣程序往往较长,很多人习惯了晚上洗衣,早晨起来时刚好可以晾晒。这本是件平常事,家住温泉凯旋花园小区的张女士有时却因为楼下住户晚上使用洗衣机睡眠受到影响。

上周周三的晚上,张女士如往常一样10点上床睡觉,中途突然被一阵嗡嗡声吵醒,第二天又听到了同样的声音,才意识到可能是楼下洗衣机的声音。

由于户型的原因,张女士家中的阳台和卧室连在一起,洗衣机也安置在阳台上。洗衣机声音大,为不影响睡眠,张女士常常早早地洗衣服。但没想到,楼下洗衣服时间却不一样,有时晚上11点钟还在洗。

“可能很多人都没意识到洗衣机还会影响别人的休息。”随后,张女士与邻居沟通,将洗衣时间统一在一个时间段里。